

公益性岗位补贴 每人每月增80元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为鼓励用人单位进一步开发公益性岗位、帮助更多符合条件的就业困难人群尽早上岗就业,我市将全面提高公益性岗位补贴标准,每人每月补贴额调高到620元,提高80元。

此次补贴的对象为从事公益性岗位工作且符合条件的就业困难人群。其中,政府全额出资或者以补贴方式设立的辅助性社会公共管理岗位和非营利性社区公共服务岗位,包括各级政府投资开发的城市公共管理中的公用设施维护、社区保安、保洁、保绿、停车看管等,各级机关事业单位的后勤服务岗位,以及适宜就业困难人员再就业的其他公益性岗位。

按照规定,用人单位对在公益性岗位上安排的就业困难人员,公益性岗位工资不得低于我市最低工资标准。用人单位录用就业困难人员,并签订1年以上劳动合同的,由同级财政从再就业资金中给予岗位补贴。市区补贴额为我市最低工资标准的50%。调整前,公益性岗位补贴标准为每人每月540元,调整后为每人每月620元。

我省举办学前教育培训班

针对学前教育误区 提供具体指导意见

保证幼儿每天睡11~12小时

指南对三个年龄阶段设定了不同的身高体重标准。如3到4岁,男孩身高要达到94.9~111.7厘米,体重达到12.7~21.2公斤,女孩身高要达到94.1~111.3厘米,体重达到12.3~21.5公斤。

专家建议,要为幼儿提供多样化、均衡搭配的食物,保证幼儿每天睡11~12小时,其中午睡一般应2小时左右。

超前教育不可取

专家表示,幼儿的学习是以直接经验为基础,在游戏和日常生活中进行的。要珍视游戏和生活的独特价值,创设丰富的教育环境,合理安排一日生活,最大限度地支持和满足幼儿通过直接感知、实际操作和亲身体验获取经验的需要,严禁“拔苗

助长”式的超前教育和强化训练。要充分尊重和保护幼儿的好奇心和学习兴趣,帮助幼儿逐步养成良好学习品质。

连续看电视有时限

针对儿童最喜欢看的电视节目,指南明确提出,3~4岁孩子连续看电视不超过15分钟,4~5岁的不超过20分钟,5~6岁的不超过30分钟。

专家建议,孩子看电视要离电视3米远,此外,建议家长和幼儿一起观看体育比赛或有关体育赛事的电视节目,培养他们对体育活动的兴趣。

给孩子“犯错”空间

有些家长看到孩子犯错会严厉斥责甚至打骂。指南指出,家长、老师都应给孩子营造一个温暖、轻松的心理环境,让幼儿形成安全感和信赖

感,允许幼儿犯错。要注意发现幼儿的优点,接纳他们的个体差异,不简单与其他孩子做横向比较。

鼓励孩子探索世界

不少孩子喜欢拆玩具。专家表示,这其实不是孩子有意在搞破坏,而是在满足自己的好奇心和探索欲。

指南中提出,对于年龄小的孩子,家长应给孩子买些能够拆装的玩具,耐心回答孩子提出的关于玩具原理的问题。对大点的孩子,可准备小钳子、小螺丝刀等工具,教会孩子自己拆装。

专家建议,家长要容忍孩子因探究而弄脏、弄乱,甚至破坏物品的行为,引导他们活动后做好收拾整理。多为孩子选择些能操作、多变化、多功能的玩具材料或废旧材料,在保证安全的前提下,鼓励幼儿拆装或动手自制玩具。

我市今年启动 空气质量研究

本报讯(记者 成燕)市环保局昨日发布的监测数据显示,郑州城区空气质量污染指数为378,空气质量五级,属于重污染,预计今日污染指数为201~221,空气质量四级,属于中度污染。据悉,今年我市将启动城区环境空气质量的研究与分析,为PM2.5的污染防治提供基础数据。

据市环境保护监测中心站副站长范相阁介绍,影响空气质量的污染源主要有扬尘、机动车尾气、涉气企业排放污染物等。该局有关负责人告诉记者,2012年,我市城区共拆改10蒸吨以下燃煤锅炉37台,11台10蒸吨以上燃煤锅炉已完成烟气脱硫治理;20家规模以上餐饮单位已完成油烟治理;新建无煤区11.26平方公里。经过脱硫等环保治理,郑州新力电力有限公司等重点企业一直保持稳定达标排放。以车辆尾气、供热锅炉(油)改气为突破口,我市将逐步推进天然气分布式能源项目建设,燃气电厂替代燃煤电厂等工作,打造多气源通道,加快天然气管网及配套设施建设。今年,我市还将重点加快电力、水泥等行业脱硫设施建设,同时按照国家环保部新的《火电厂大气污染物排放标准》要求,继续开展电力行业污染治理提标改造工作,推动空气质量的根本改善。

方便市民出行 公交增加密度

本报讯(记者 张丽霞)为应对持续雾霾天气对市民出行影响,市公交总公司近日不断增加发车密度,目前,日均客流量已由去年的270万人次攀升至290万人次。

据了解,为确保市民安全出行,市公交总公司不断增加发车密度,目前客流量已由去年的270万人次攀升至290万人次。紫荆山、金水路等繁华路段,75台机动车根据客流情况随时运营。早晚高峰时段重点增加繁华路段车次,周末重点增加前往火车站、客运站、大学城的公交车班次。据介绍,重点增加班次的公交线路主要包括26路、85路、87路、67路、129路、43路等途经火车站、东站、客运南站及大学城的公交车,以及途经富士康的600路、623路、626路、628路等线路的公交车。“遇到突发客流,及时出动各场机动车辆,开通直达车、区间车、大站快车。”公交四公司相关负责人说,目前正在对车辆安全重点部位、消防设施、设备进行一次安全普查。各条线路的现场调度严格按照GPS调度中心统一指挥调度,确保突发客流、井喷客流及时安全疏散。

应对雾霾 各尽其力



严查工地粉尘污染 20%在建工地停工

本报讯(记者 黄永东 实习生 孙勇强 文 宋晖 图)为尽量减少粉尘污染,缓解对雾霾天气影响,市建委目前正在全市范围严查在建工地施工文明,要求环境较差、防治措施不力的工地一律停工。截至昨日,全市已有近20%的在建工地停止作业。

昨日上午10:30,记者来到大学路与汉江路交叉口的郑州宏业建筑工程有限公司富华苑(二期)工地采访,只见混凝土搅拌机等设备已经处于闲置状态,一些裸露的土堆也用帆布加以覆盖,工地只剩几个看守

人员。随后,记者又来到西三环快速化项目三标段六工区施工现场,发现两天前还在进行的土方回填作业已经停止。工程负责人表示,尽管三环快速化工期很紧,但鉴于近几天郑州天气的雾霾情况,他们最终停止了土方作业。

据市建委安全监管站副站长聂孟建介绍,市建委自13日起就已按市委市政府要求,通知在建工地中粉尘量较大的施工作业一律停止。截至昨日,全市已有近20%的在建工地停止了施工作业。

西区主干道 试行洒水降尘

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市城管局城区道路洒水降尘管理中心了解到,为应对雾霾天气,今天起,市政洒水车将在西区主干道上试行冬季路面洒水降尘。

城区道路洒水降尘管理中心办公室主任郑军告诉记者,今天中午,将出动3台洒水车,从中午12点到下午2点之间,同时在中原路、建设路、

嵩山路上进行洒水降尘。如果洒水效果好,将对更多的主干道实施洒水降尘。

记者从市城管局了解到,为减少雾霾天气污染,市城管局已按照市政府的要求,通知各区市政城管部门加强道路清扫保洁,每日增加两次洒水降尘。并视洒水降尘效果,考虑把冬季洒水向次干道和背街小巷扩展。

减少污染源 网友“晒”经验

本报记者 安群英 王影 聂春洁

连日来,我市持续遭遇雾霾天气,为应对空气污染,不少热心市民和网友纷纷“晒”出自己经验。

减少开车次数

空气质量差是汽车时代的附属产品,在媒体工作的艾女士是一名私家车主,但更多的时候,她常常会选择乘坐公交车上下班。她告诉记者,机动车排放的主要污染物有碳氢化合物、氮氧化物、一氧化碳和颗粒物等,目前空气污染的类型,正由过去的煤烟型污染向煤烟型与机动车污染混合型或机动车污染型转化,“净化空气,须从我做起”。

市民吴勇是一名“骑行族”,也是一名环保主义者。“我常常是一边进行骑行活动,一边宣传环

保。”现在,吴勇除了选择每天骑行上下班外,几乎每月都会和骑行者们进行户外骑行环保行,“如今越来越多的意识到环保的重要性,纷纷加入到我们的活动中来”。二七区大学路办事处有一群喜欢走路的人,他们为自己设立了一个足迹卡,互相鼓励走上上班,倡导绿色出行。

多多栽种植物

许多树木都有吸收污染物的能力,起着除尘、降噪、抑菌、调节气候的作用。在写字楼工作的尚小姐是一位植物专家,平时就喜欢在家和办公室栽种一些植物,她建议居民在家可以种植吊兰、芦荟、虎尾兰等,能大量吸收室内污染物。

“美丽郑州”颁奖 盛典18日晚揭幕

五位网络走红“哥”组团到场

本报讯1月18日,“美丽郑州”2012中原网络传媒盛典将在郑州总工会礼堂盛大揭幕。据活动组委会透露,此次颁奖盛典将由郑州广播电视台主持人张明、郑州电视台当家花旦米娜担纲主持,五位网络走红“哥”将组团到场。

这五位网络走红“哥”分别是:卖西瓜为妻子看病的“西瓜哥”常赞;冬至和妻子包666个饺子送农民工、环卫工的“饺子哥”王孝力;200吨萝卜滞销,遂免费送市民的“萝卜哥”韩红刚;用两年时间将自己出租车18年累积的经验写成《车轮上的郑州》一书出版并免费发给同行的“哥”王国顺;花三万元为二七区德全农民工子弟学校装暖气的“暖气哥”洪茂森。

1月18日,5位网络走红“哥”将组团出现在“美丽郑州”2012中原网络传媒盛典的现场。

据介绍,当晚的盛典将由郑州广播电视台主持人张明、郑州电视台当家花旦米娜共同主持。

特别提醒的是:1月17日前,凡关注@中原网官方微博,并转发《邀您回顾2012美丽郑州》博文@三位好友,就有机会获得中原网送出的盛典门票2张。

活动组委会每天有20张门票送出,网友也可以登录郑州通,参加抢楼活动进行抢票。

(詹煜 张永辉)

高新产业产值增速 中部省会郑州居首

本报讯(记者 张乔普)日前,记者从市科技局了解到,2012年全市实现高新技术产业产值3741亿元,同比增长32.3%;实现高新技术产业增加值1117亿元,同比增长28.8%;高新技术产业产值、高新技术产业增加值增速均在中部六个省会城市中排名第一,规模在全国27个省会城市中排名第七。

2012年,全市专利申请量1.46万件,同比增长32.5%;专利授权量9000件,同比增长45.4%。专利申请量、授权量增速在中部六个省会城市中排名第二。全市实现技术合同成交额65.06亿元,同比增长18%,增速在中部六个省会城市中排名第二。全市科技创新主要产出呈现良好发展趋势和发展态势,高新技术产业在二产、三产中的比重明显提高,为全市保增长、调结构、促转型提供了有力科技支撑。

去年,我市争取上级科技资金也创下历史新高,共获得国家、省科技资金5.68亿元。资金总额是2011年争取到的资金1.92亿元的近3倍。

按照新出台的《科技创新三年翻番五年跨越的实施意见》及配套的7个行动计划、10个重点工程,我市高新技术产业产值和增加值、专利申请量和授权量、科技成果、技术合同成交额将努力实现三年翻一番、五年翻两番的发展目标,赶超国内先进城市。

我省15人成为 火炬创业导师

本报讯(记者 武建玲)近日,我省15名创业专家被科技部火炬中心聘为中国火炬创业导师。

据悉,这15位创业导师均是我省成功的创业企业家或者创业风险投资、管理咨询等方面的优秀专家,他们获得资格后,将采取一对一辅导方式,通过“创业导师+专业孵化+创业投资”的孵化模式,对创业者进行创业辅导,为培育科技型中小企业提供有益的经验指导。

经适房正逐渐退出

(上接第一版)专家认为,对于当前经济适用房在审核、分配、使用过程中出现的种种问题,仍应着力加强准入审核和监督管理,尤其是建立起多部门联动的信息共享机制,堵塞住房保障资格申请及核查方面的漏洞。同时,针对保障房的立法进程应该进一步加快,以改变住房保障制度规定还停留在法规、规章层面的尴尬现状。

住建部有关负责人介绍,目前北京、上海、青岛、陕西等地已经建立了家庭收入核对中心,探索金融、证券、工商、税务、保险、住房公积金、产权管理等信息资源共享,建立起了家庭收入(财产)审核机制。深圳市建立了“九查九核”工作机制,对住房保障申请家庭的户籍、车辆、住房、保险、个税、存贷款、证券、残疾等级及优抚对象等9个方面进行严格审查。这些措施在制度层面进一步加强了审核的准确性。

(原载《人民日报》2013年1月15日4版)



交巡警配备 新式反光背心

本报讯(记者 王娟 通讯员 孟繁勇 文 宋晖 图)手持发光指挥棒、身着带有爆闪灯的反光背心,昨日,我市交巡警开始在晚高峰启用新式反光背心,不仅使警方的指挥更加醒目,也加强了民警自身的安全防护。

据了解,这种反光背心前后各有两个LED灯,可以不间断地发出红蓝两种光,像是两个“小警灯”,有快、中、慢三种闪烁模式,使用可充电电池,充一次电最长可持续16小时。

836名特困教师 每人补贴500元

本报讯(记者 王红)新春将至,本周起,省教育厅将在全省启动走访慰问特困教师活动,在春节前把温暖和祝福送到836名特困教师心中。

按照计划,2013年全省教育系统特困教师慰问活动的对象包括:因本人或家人患重大疾病以及其他原因导致家庭生活特别困难的中小学教师。其中,省教育厅慰问特困教师836名,按各省辖市、省直管试点县、重点扩权县(市)中小学教师占全省教师总数的比例分配到各地,省教育厅慰问金发放标准为每人500元,各市教育局慰问特困教师的数量与金额,由各地结合实际自行确定。